
Cargo

 Concurso Público
REF. EDITAL N° 03

NÍVEL SUPERIOR - MANHÃ

QUESTÕESMATÉRIA

Raciocínio Lógico e Matemático 11 a 15

Língua Portuguesa 01 a 10

Legislação Aplicada à EBSERH 16 a 20

Legislação Aplicada ao SUS 21 a 25

			    
	 O Caderno de questões possui 50 

(cinquenta) questões objetivas, 
numeradas sequencialmente, de acordo 
com o exposto no quadro a seguir:

ATENÇÃO 

ENFERMEIRO - SAÚDE DA MULHER - OBSTETRÍCIA

INSTRUÇÕES 

1.	 Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o número do seu 
documento e o número de sua inscrição. Além disso, não se esqueça 
de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas de impressão e 
de numeração, e se o cargo corresponde àquele para o qual você se 
inscreveu. Preencha os campos destinados à assinatura e ao número 
de inscrição. Qualquer divergência comunique ao  fiscal.

2.	 O único documento válido para avaliação da prova é a Folha de 
Respostas. Só é permitido o uso de caneta esferográfica transparente 
de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que 
deve ser realizado da seguinte maneira: 

3.	 O prazo de realização da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a 
marcação da Folha de Respostas. Após 60 (sessenta) minutos do início 
da prova, o candidato estará liberado para utilizar o sanitário ou deixar 
definitivamente o local de aplicação. A retirada da sala de prova dos 3 
(três) últimos candidatos só ocorrerá conjuntamente.

4.	 Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha 
de Respostas devidamente preenchida e assinada. O candidato  poderá  
levar  consigo  o  Caderno de Questões, desde que aguarde em sala o 
término da aplicação. 

5.	 As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site do 
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior à aplicação 
da prova. 

6.	 Implicará na eliminação do candidato, caso, durante a realização 
das provas, qualquer equipamento eletrônico venha emitir ruídos, 
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de 
pertences. O NÃO cumprimento a qualquer uma das determinações 
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas, 
incorrerá na eliminação do candidato. 
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questões da prova objetiva estarão disponíveis no 
endereço eletrônico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte à aplicação da prova. 
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L Í N G U A  P O R T U G U E S A

Brasileiro está menos sedentário

3 abril, 2015
 

Segundo dados do Ministério da Saúde (Vigitel – Vigilância 
de Fatores de Risco e Proteção para Doenças Crônicas por 
Inquérito Telefônico), em 2013, 33,8% da população adulta 
das capitais praticavam exercícios. O índice é maior que o 
de três anos atrás (33,5%), o que aponta para uma tendência 
de aumento deste hábito. 

A prevalência da inatividade física em pessoas acima 
de 18 anos é um dos indicadores utilizados pelo Ministério 
para monitorar fatores de risco para as Doenças Crônicas 
Não Transmissíveis (DCNT) como câncer, hipertensão e 
diabetes. De acordo com dados de um estudo divulgado em 
2012 pelo periódico The Lancet, o sedentarismo já responde 
pela redução da expectativa de vida da humanidade de 
forma tão significativa quanto o tabagismo e a obesidade. 
São estimadas cinco milhões de mortes por ano em todo o 
mundo por conta do sedentarismo. 

Esse levantamento traçou um perfil da prática de 
atividade física no mundo e apontou que, no Brasil, 49% 
da população está inativa, ou seja, realiza menos de 150 
minutos de atividade de intensidade moderada por semana. 
A pesquisa ainda revelou a situação de inatividade física 
de outros países como Argentina 68,3%, Congo 48,6%, 
Emirados 62,5%, Estados Unidos 40,5%, México 37,7%, 
Portugal 51% e Japão 60,2%. Entre as ações do Ministério 
da Saúde para incentivar a prática de atividades físicas e 
hábitos saudáveis na população, está o Programa Academia 
da Saúde. A iniciativa possibilita a implantação de polos com 
infraestrutura, equipamentos e profissionais qualificados 
para a promoção de modos de vida saudáveis. O Programa 
está implantado em todos os estados brasileiros, em um 
total de 2.857 municípios.

http://www.idifusora.com.br/2015/04/03/brasileiro-esta-menos-
sedentario/

 
 

QUESTÃO 01
De acordo com o texto, é possível inferir que 

(A)	 em três anos o número de pessoas  adultas nas capitais 
que praticam exercícios físicos diminuiu.  

(B)	 a falta de atividade física já é um dos fatores responsáveis 
pela redução da expectativa de vida da humanidade.

(C)	 doenças como hipertensão e diabetes não podem ser 
causadas pela inatividade física. 

(D)	 quase a metade dos brasileiros  pratica o tempo 
adequado de exercícios físicos por semana. 

(E)	 a situação do Brasil com relação à inatividade física é 
bem parecida com a situação do México.

QUESTÃO 02
De acordo com o texto, é correto afirmar que entre as 
ações do Ministério Público para incentivar hábitos 
saudáveis está

(A) 	 o incentivo à alimentação de frutas e verduras.  
(B)	 o incentivo a comportamentos  cotidianos  decorrentes 

do conforto da vida moderna.  
(C)	 o Programa Academia da Saúde. 
(D)	 o Programa Bolsa Família.
(E)	 o Programa Livro Aberto.

QUESTÃO 03
Dos países que participaram da pesquisa divulgada 
pelo periódico The Lancet, o que possui população 
que menos pratica atividades físicas é 

(A)	 Emirados.
(B)	 Congo. 
(C)	 Argentina. 
(D)	 Estados Unidos. 
(E)	 México. 

QUESTÃO 04
Em “Esse levantamento traçou um perfil da prática 
de atividade física no mundo e apontou que, no 
Brasil, 49% da população está inativa...”, 

(A)	 os verbos “traçou” e “apontou” têm o mesmo sujeito.
(B)	 o sujeito do verbo “traçou” é: “um perfil da prática de 

atividade física no mundo”.
(C)	 o sujeito do verbo “apontou” é: “um perfil da prática de 

atividade física no mundo”. 
(D)	 “no Brasil” é um adjunto adverbial que indica modo.
(E)	 o termo “física”, em atividade física, é um adjunto 

adverbial com a função de complementar  o nome 
“atividade”.

QUESTÃO 05
Assinale a alternativa que apresenta a divisão 
silábica correta.

(A)	 Tran – smi – ssí - veis. 
(B)	 Pro – fi – ssi – o – nais.
(C)	 Sa – u – dá – ve - is. 
(D)	 Ob – es – i – da - de.
(E)	 Pos – si – bi – li – da - de.

QUESTÃO 06
Assinale a alternativa cuja palavra ou expressão em 
destaque NÃO tem a função de caracterizar o termo 
que a acompanha.

(A)	 População adulta.
(B)	 Doenças crônicas.
(C)	 Fatores de risco.
(D)	 Periódico The Lancet.
(E)	 Intensidade moderada.
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R A C I O C Í N I O  L Ó G I C O  E  M AT E M Á T I C OQUESTÃO 07
Assinale a alternativa em que o termo ou expressão 
destacada indica finalidade.

(A)	 “Vigitel – Vigilância de Fatores de Risco e Proteção para 
Doenças Crônicas por Inquérito Telefônico.”.

(B)	 “A prevalência da inatividade física em pessoas acima de 
18 anos é um dos indicadores utilizados pelo Ministério 
para monitorar fatores de risco...”.

(C)	 “...indicadores utilizados pelo Ministério para monitorar 
fatores de risco para as Doenças Crônicas Não 
Transmissíveis.”.

(D)	 “São estimadas cinco milhões de mortes por ano em 
todo o mundo por conta do sedentarismo.”.

(E)	 “O índice é maior que o de três anos atrás (33,5%), o que 
aponta para uma tendência de aumento deste hábito.”.

QUESTÃO 08
Assinale a alternativa que apresenta em língua 
portuguesa a grafia correta da palavra.

(A)	 Enxente. 
(B)	 Lãnpada. 
(C) 	 Pretenssão.
(D)	 Ambulância. 
(E)	 Desinteria. 

QUESTÃO 09
Qual das palavras a seguir NÃO apresenta dígrafo?

(A)	 Lembrança.
(B)	 Descer.
(C)	 Professor.
(D)	 Trabalho.
(E)	 Pobreza. 

QUESTÃO 10
Assinale a alternativa cuja palavra NÃO recebe 
a mesma regra de acentuação gráfica da palavra 
“física”.

(A)	 Países. 
(B)	 Prática. 
(C)	 Hábitos.
(D)	 Periódico. 
(E)	 Crônica.

QUESTÃO 11
O arquivo de um escritório tem 20 gavetas. Metade 
dessas gavetas é verde e a outra metade é azul. A 
quinta parte das gavetas azuis está ocupada e a 
metade das gavetas verdes está ocupada. Qual é a 
fração correspondente às gavetas vazias?

(A)	 7/20
(B)	 13/20
(C)	 1/2
(D)	 3/5
(E)	 1/10

QUESTÃO 12
Certa bebida energética, vendida em embalagem com 
260ml, contém 120 kcal, o que corresponde a 6% do 
valor energético diário recomendado para uma dieta 
de T kcal. Nesse caso, o valor de T deve ser igual a

(A)	 1800.
(B)	 2000.
(C)	 2200.
(D)	 3000.
(E)	 3200.

QUESTÃO 13
Um valor logicamente coerente para o espaço com a 
interrogação na sequência a seguir é

 (Preto, Prata), (Verde, Vermelho), (Azul, Amarelo), (Roxo, ? )

(A)	 Rosa.
(B)	 Branco.
(C)	 Cinza.
(D)	 Laranja.
(E)	 Marrom.

QUESTÃO 14
A implicação “Se chover, pedras irão rolar” é falsa. 
Então

(A)	 não choveu.
(B)	 pedras rolam na chuva.
(C)	 não choveu e as pedras não rolaram.
(D)	 chove e as pedras não rolam.
(E)	 a chuva faz as pedras rolarem.

QUESTÃO 15
Um baralho diferente tem 30 cartas. Essas cartas 
têm dois desenhos. Em algumas, os desenhos são 
vermelhos, em outras, os desenhos são brancos e 
há algumas em que um dos desenhos é branco e o 
outro é vermelho. Se 20 cartas têm algum desenho 
vermelho e 20 cartas têm desenho branco, o número 



5 Cargo: Enfermeiro - Saúde da Mulher - Obstetrícia

L E G I S L A Ç Ã O  A P L I C A D A  À  E B S E R H

de cartas que tem desenhos de exatamente uma 
cor é

(A)	 5.
(B)	 10.
(C)	 20.
(D)	 25.
(E)	 30.

QUESTÃO 16
Entre os recursos que constituem a EBSERH, 
podemos considerar

(A)	 apenas os recursos destinados por pessoas jurídicas 
de direito privado.

(B)	 doações, legados, subvenções e outros recursos que 
lhe forem destinados apenas por pessoas físicas  e  
rendas provenientes de outras fontes.

(C)	 obtenção de recursos através da  atuação de membros 
da sociedade civil no Conselho Consultivo. 

(D)	 recursos oriundos de dotações consignadas no 
orçamento da União, doações, legados, subvenções e 
outros recursos que lhe forem destinados por pessoas 
físicas ou jurídicas de direito público ou privado e  
rendas provenientes de outras fontes. 

(E)	 que através da apresentação de metas de 
desempenho, indicadores e prazos de execução a 
serem observados, consegue-se obter os recursos 
necessários.

QUESTÃO 17
Quanto à Auditoria Interna, é correto afirmar que

(A)	 a nomeação, designação, exoneração ou dispensa 
do Auditor Geral, titular da  Auditoria Interna da Sede, 
será submetida, pelo Conselho Fiscal.

(B)	 recebe orientação normativa e supervisão técnica 
do Sistema de Controle Interno do Poder Legislativo 
Federal.

(C)	 é uma atividade independente, de avaliação e 
assessoramento aos gestores da entidade, no 
acompanhamento da execução dos programas de 
governo, visando comprovar o cumprimento das 
metas, o alcance dos objetivos e a adequação da 
gestão.

(D)	 não possui autorização para acesso a registros, 
pessoal, informações, sistemas e propriedades físicas 
para a execução de suas ações de controle.

(E)	 nenhum  servidor e empregado da EBSERH poderá 
prestar apoio  para a realização das Ações de Controle 
da Auditoria Interna.

QUESTÃO 18
A estrutura organizacional da EBSERH e a 
respectiva distribuição de competências serão 

estabelecidas 
(A)	 pelo Conselho de Administração.
(B)	 pelo Conselho Fiscal.
(C)	 pela Diretoria Financeira.
(D)	 pelo Conselho Consultivo.
(E)	 pela Presidência.

QUESTÃO 19
Quanto aos contratos entre a EBSERH e as 
instituições de ensino, é correto afirmar que

(A)	 em nenhuma hipótese será dispensada a licitação 
para a contratação da EBSERH pela administração 
pública para realizar atividades relacionadas ao seu 
objeto social nas instituições de ensino.

(B)	 sempre que se fizer necessário, a EBSERH poderá 
prestar serviços com instituições privadas de ensino, 
porém sempre através de licitação.

(C)	 a EBSERH, respeitado o princípio da autonomia 
universitária, poderá prestar os serviços relacionados 
às suas competências, mediante contrato com 
as instituições federais de ensino ou instituições 
congêneres.

(D)	 o contrato realizado entre a EBSERH e as instituições 
de ensino deverão  possuir caráter sigiloso, sendo 
vedada sua divulgação.  

(E)	 no âmbito dos contratos entre a EBSERH e as 
instituições de ensino os servidores titulares de 
cargo efetivo em exercício, que exerçam atividades 
relacionadas ao objeto da EBSERH, não poderão 
ser a ela cedidos para a realização de atividades de 
assistência à saúde.

QUESTÃO 20
NÃO compete ao Conselho de Administração da 
EBSERH

(A)	 fixar as orientações gerais das atividades da EBSERH 
e examinar e aprovar, por proposta do Presidente da 
EBSERH, as políticas gerais e programas de atuação 
da Empresa, a curto, médio e longo prazos, em 
consonância com as políticas de educação; de saúde; 
e econômico-financeira do Governo Federal.

(B)	 autorizar a aquisição, alienação e oneração de bens 
imóveis e valores mobiliários e autorizar a contratação 
de empréstimos no interesse da EBSERH.

(C)	 aprovar o Regimento Interno da EBSERH e suas 
alterações supervenientes, o qual deverá conter, 
dentre outros aspectos, a estrutura básica da Empresa 
e os níveis de alçada decisória das Diretorias e do 
Presidente.

(D)	 propor e implementar as linhas orientadoras das ações 
da EBSERH e aprovar os regulamentos internos das 
Diretorias da EBSERH e demais órgãos da Sede, 
assim como seus respectivos quadros de pessoal e 
organogramas funcionais.

(E)	 designar e destituir o titular da Auditoria Interna, 
após aprovação da Controladoria Geral da União, 
e  aprovar a criação de escritórios, representações, 
dependências e filiais da Empresa.
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L E G I S L A Ç Ã O  A P L I C A D A  A O  S U S

QUESTÃO 21
A Constituição Federal de 1988 estabeleceu de 
forma relevante uma seção sobre a saúde. Qual 
das alternativas a seguir faz parte dessa seção? 

(A)	  A ordem social tem como base o primado do trabalho, 
e como objetivo o bem-estar e a justiça sociais.

(B)	 A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios 
organizarão em regime de colaboração seus sistemas 
de saúde.

(C)	 A saúde, direito de todos e dever do Estado e da família, 
será promovida e incentivada com a colaboração da 
sociedade, visando ao pleno desenvolvimento da 
pessoa, seu preparo para o exercício da cidadania e 
sua qualificação para o trabalho.

(D)	 São de relevância pública as ações e serviços de 
saúde, cabendo ao Poder Público dispor, nos termos 
da lei, sobre sua regulamentação, fiscalização e 
controle, devendo sua execução ser feita diretamente 
ou através de terceiros e, também, por pessoa física 
ou jurídica de direito privado.

(E)	 Os programas suplementares de alimentação e 
assistência a saúde serão financiados com recursos 
provenientes de contribuições sociais e outros 
recursos orçamentários.

QUESTÃO 22
Compete ao Poder Público, nos termos da lei, 
organizar a seguridade social. Qual item NÃO se 
enquadra nessa competência?

(A)	  Uniformidade e equivalência dos benefícios e serviços 
às populações urbanas e rurais.

(B)	 Equidade na forma de participação no custeio.
(C)	 Habilitação e reabilitação das pessoas portadoras de 

deficiência e a promoção de sua integração à vida 
comunitária.

(D)	 Caráter democrático e descentralizado da 
administração, mediante gestão quadripartite, com 
participação dos trabalhadores, dos empregadores, 
dos aposentados e do Governo nos órgãos colegiados.

(E)	 Universalidade da cobertura e do atendimento.

QUESTÃO 23
Compete ao SUS prestar assistência às pessoas, 
por intermédio de ações de promoção, proteção 
e recuperação da saúde, com a realização 
integrada das ações assistenciais e das atividades 
preventivas. Qual das alternativas a seguir NÃO se 
enquadra nessas ações?

(A)	 Realizar ações de vigilância sanitária e epidemiológica, 
bem como as de saúde do trabalhador.

(B)	 Realizar proteção à maternidade, especialmente à 
gestante.

(C)	 Ordenar a formação de recursos humanos na área de 
saúde.

(D)	 Participar da formulação da política e da execução das 
ações de saneamento básico.

(E)	 Fiscalizar e inspecionar alimentos, compreendido o 
controle de seu teor nutricional, bem como bebidas e 
águas para consumo humano.

QUESTÃO 24
O que é a Comissão Intergestores Tripartites do 
SUS?

(A)	 Instância de articulação e pactuação na esfera federal 
que atua na direção nacional do SUS, integrada por 
gestores do SUS das três esferas de governo.

(B)	 Comissão de gestores municipais, estaduais e federais 
que  se encarregam dos planos estaduais, regionais 
e de regionalização das ações e serviços propostos 
pelos Colegiados de Gestão Regional.

(C)	 Um conjunto integrado de ações de iniciativa dos 
poderes públicos e da sociedade destinada a 
assegurar os direitos relativos à saúde, à previdência 
e à assistência social.

(D)	 Gestão compartilhada nos âmbitos federal e estadual, 
com direção única em cada esfera de governo.

(E)	 Espaços estaduais de articulação e pactuação 
política que objetivam orientar, regulamentar e 
avaliar os aspectos operacionais do processo de 
descentralização das ações de saúde.

QUESTÃO 25
A Assistência Farmacêutica faz parte das políticas 
e dos programas de saúde do SUS. Assinale 
a alternativa que trata dos princípios dessa 
assistência.

(A)	 Política pública norteadora para a formulação de 
políticas setoriais, entre as quais destacam-se 
as políticas de medicamentos, não garantindo a 
intersetorialidade inerente ao sistema de saúde do 
país (SUS) e cuja implantação envolve  o setor público 
de atenção à saúde.

(B)	 Controle do avanço científico e tecnológico em relação 
à produção de medicamentos.

(C)	 Manutenção de serviços de assistência farmacêutica 
na rede privada de saúde, nos diferentes níveis de 
atenção, considerando a necessária articulação e a 
observância das prioridades regionais definidas nas 
instâncias gestoras do SUS.

(D)	 Parte integrante da Política Nacional de Saúde, 
envolvendo um conjunto de ações voltadas à promoção, 
proteção e recuperação da saúde e garantindo os 
princípios da universalidade, integralidade e equidade.

(E)	 Política de capacitação e formação de profissionais 
na área farmacêutica, visando auxiliar a divulgação do 
uso correto dos medicamentos em atenção à saúde 
da família.
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C O N H E C I M E N T O S  E S P E C Í F I C O S

QUESTÃO 26
O aconselhamento pré-concepcional deve ser 
baseado na análise de um amplo grupo de 
informações prestadas aos genitores. Sobre o 
assunto, assinale a alternativa correta. 

(A)	 HEREDITARIEDADE: a história familiar não interfere 
na consanguinidade, na incidência de anomalias 
genéticas e na malformação congênita.

(B)	 IDADE: a gestação em idade inferior a 25 anos ou 
acima de 45 anos incorre em maior risco. 

(C)	 NEOPLASIAS: portadoras de neoplasias em fase 
de tratamento podem procriar, pois o tratamento  
sob radioterapia ou quimioterapia poderá ocorrer 
normalmente. 

(D)	 DOENÇAS SISTÊMICAS CRÔNICAS: há exigência 
de um bom controle pré-gestacional e grande 
possibilidade de ocorrer aborto, parto prematuro 
espontâneo ou indicado.

(E)	 PREVENÇÃO DE DOENÇAS INFECTO-
CONTAGIOSAS: Se na pesquisa de toxoplasmose o 
IgG e o IgM estão negativos, a futura gestante está 
liberada a ter contato com animais domésticos e 
carnes cruas ou mal cozidas. 

QUESTÃO 27
Sobre as modificações fisiológicas da gravidez, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

(A)	 As alterações bioquímicas e metabólicas podem 
ocorrer no metabolismo lipídico e no metabolismo dos 
carboidratos.

(B)	 No metabolismo hidrossalino, o aumento total de 
sódio, durante a gravidez, acumulado no organismo 
materno é estimado em 900-950 mEq (25 g Na, 60 g 
NaCl) com um acúmulo médio de 4 mEq/dia. 

(C)	 Nas alterações hemodinâmicas, por volta da 10ª  
semana, o rendimento cardíaco começa a diminuir 
atingindo um platô de até 40% a menos da linha basal 
na 20ª semana de gravidez.

(D)	 Durante a gravidez, cada rim aumenta 
aproximadamente 1 cm no tamanho com simultâneo 
aumento do peso, devido à expansão do espaço 
vascular e intersticial.

(E)	 É frequente ocorrer, durante a gravidez, aumento 
da salivação que se deve à dificuldade em deglutir, 
associado a náuseas.

QUESTÃO 28
Sobre a Resolução Normativa - RN Nº 368, de 
6 de Janeiro de 2015, que entrará em vigor em 
06/07/2015, é INCORRETO afirmar que 

(A)	 o cartão da gestante deve permanecer em posse da 
gestante.

(B)	 o cartão da gestante deverá conter a Carta de 

Informação  à Gestante e no mínimo os dados 
constantes do Cartão da  Gestante do Ministério da 
Saúde. 

(C)	 o Cartão da Gestante deverá ser disponibilizado 
pela  Operadora de Planos Privados de Assistência 
à Saúde sempre que for solicitado por uma de suas 
beneficiárias que esteja em período gestacional.

(D)	 o Cartão da Gestante é um instrumento de registro das 
consultas de pré-natal que contém os principais dados 
de acompanhamento da gestação

(E)	 a ausência do Cartão da Gestante é impeditivo 
para qualquer tipo de atendimento.

QUESTÃO 29
Em relação à palpação obstétrica (Manobra de 
Leopold), assinale a alternativa correta.

(A)	 Deve ser realizada após a medida da altura uterina e 
deve iniciar pela delimitação do colo uterino.

(B)	 A identificação da situação e da apresentação fetal 
é feita por meio da palpação obstétrica, procurando 
identificar os polos cefálico e pélvico e o dorso fetal.

(C)	 O quarto passo é delimitar o fundo do útero com a 
borda cubital de ambas as mãos e reconhecer a parte 
fetal que o ocupa.

(D)	 Consiste em um método palpatório do abdome 
materno em 5 passos.

(E)	 O segundo passo é explorar a mobilidade do polo, que 
se apresenta no estreito inferior pélvico.

QUESTÃO 30
De acordo com a Organização Mundial de Saúde 
(OMS) e a Federação Internacional de Ginecologia 
e Obstetrícia, assinale a alternativa correta sobre 
o abortamento.

(A)	 O abortamento é a interrupção da gestação após 22 
semanas, pesando o concepto menos de 700 g.

(B)	 É considerado o abortamento precoce, até 20 semanas 
de gestação.

(C)	 É considerado o abortamento tardio, após 20 semanas.
(D)	 O abortamento de maior frequência é o tardio.
(E)	 Tem como um dos fatores etiológicos anemias graves 

e doenças cardiorrespiratórias.

QUESTÃO 31
Paciente multípara compareceu à primeira consulta 
de pré-natal. A Data da Última Menstruação (DUM) 
foi em 10/03/2015. Utilizando a regra de Nagele, 
calcule e indique a Data Provável do Parto (DPP). 
Considere a data de hoje como 08/05/2015.

(A)	 17/01/2016.
(B)	 15/12/2015.
(C)	 16/12/2015.
(D)	 17/12/2015.
(E)	 15/01/2016.
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QUESTÃO 32
Em relação à Eclampsia, assinale a alternativa correta.

(A)	 A internação hospitalar pode ocorrer sem a necessidade de regime de terapia intensiva
(B)	 Considera-se em eclampsia pacientes com pressão arterial ≥140 x 90 mmHg, ou aumento de 30 mmHg na PA sistólica, ou 

aumento de 15 mmHg na PA diastólica, ou PAM ≥90 mmHg ou elevação de 20 mmHg na PAM previamente conhecida.
(C)	 Controle da PA - manter PAD entre 70 e 80 mmHg. Níveis mais baixos podem prejudicar a perfusão placentária.
(D)	 Uma das medidas gerais é manter a paciente na posição lateralizada
(E)	 Havendo condições de colo favoráveis para a indução, ou trabalho de parto desencadeado, a via baixa estará indicada, 

com rigoroso controle fetal e da cinética uterina que tende a ser exacerbada na DHEG.

QUESTÃO 33
Observe a figura a seguir e assinale a alternativa correta sobre o preenchimento do partograma.

(A)	 Cada coluna equivale a duas horas e cada linha a um centímetro de dilatação cervical e de descida da apresentação.
(B)	 Deve-se começar a marcar o valor da dilatação cervical à esquerda, na primeira coluna, quando ocorrer a primeira 

contração uterina. 
(C)	 Realizam-se toques vaginais subsequentes a cada 30 minutos.
(D)	 Em cada exame, avalia-se dilatação cervical, altura da apresentação, variedade de posição, apagamento do colo, atividade 

uterina, bolsa das águas, presença ou não de mecônio, FCF, presença ou não de dips.
(E)	 Em partos de evolução normal, a curva de dilatação cervical se processa à direita da linha de alerta. 

QUESTÃO 34
São atribuições do enfermeiro nas consultas de pré-natal, EXCETO

(A)	 solicitar exames complementares de acordo com o protocolo local de pré-natal.
(B)	 realizar testes rápidos.
(C)	 realizar a consulta de pré-natal de gestação de alto risco intercalada com a do(a) médico(a).
(D)	 prescrever medicamentos padronizados para o programa de pré-natal, conforme protocolo da abordagem sindrômica.
(E)	 realizar exame clínico das mamas e coleta para exame citopatológico do colo do útero.

QUESTÃO 35
Sobre as modificações anatômicas e fisiológicas do útero no Puerpério, é correto  afirmar que 

(A)	 nas primeiras horas após o parto o fundo uterino é palpado a 7 cm de distância da reborda púbica, estando vazia a bexiga.
(B)	 a partir da primeira hora  pós-parto a altura do fundo uterino diminui, em média, de 15 cm quotidianamente.
(C)	 até o 10º ou o 14º dia o útero é órgão abdominal, depois retorna à pelve, quando o útero não é mais encontrado à 

exploração palpatória do abdome, na maioria dos casos.
(D)	 o peso inicial do útero, de 500 g, passa para 300 ao cabo do terceiro dia, reduzindo-se totalmente no final da primeira 

semana.
(E)	 na lactante a involução uterina é mais lenta.

QUESTÃO 36
Conforme a Federação Brasileira de Ginecologia e Obstetricia (FEBRASGO), pode-se didaticamente dividir o 
puerpério em

(A)	 Imediato (1º ao 10º dia), Tardio (10º ao 45º dia) e Remoto (além do 45º dia).
(B)	 Imediato (1º ao 20º dia), Tardio (20º ao 45º dia) e Remoto (além do 45º dia).
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(C)	 Imediato (1º ao 15º dia), Tardio (15º ao 60º dia) e 
Remoto (até 60º dia).

(D)	 Imediato (1º ao 5º dia), Tardio (5º ao 45º dia) e Remoto 
(além do 45º dia).

(E)	 Imediato (1º ao 2º dia), Tardio (2º ao 25º dia) e Remoto 
(até 25º dia).

QUESTÃO 37
Sobre Oligodramnia, é correto afirmar que

(A)     	 é diagnosticada sempre que o volume âmnico é inferior 
a 700 ml entre a 21ª e a 42ª semana gestacional. 

(B)	 a desidratação materna não está relacionada com a 
diminuição do volume âmnico.

(C)	 tem sido definida como o acúmulo de líquido amniótico 
em volume superior a 2000 ml no momento da 
resolução da gravidez.

(D)	 a oligoidramnia é caracterizada pela acentuada 
redução do volume de líquido amniótico.

(E)	 a principal causa está relacionada à insuficiência 
cardíaca materna.

QUESTÃO 38
É considerada normal a frequência cardíaca fetal

(A)	 entre 100 a 140 batimentos por minuto.
(B)	 entre 120 a 160 batimentos por minuto.
(C)	 entre 90 a 120 batimentos por minuto.
(D)	 entre 140 a 170 batimentos por minuto.
(E)	 entre 130 a 180 batimentos por minuto.

QUESTÃO 39
Sobre Edema, assinale a alternativa INCORRETA. 

(A)	 Na face e nos membros superiores, identifica-se a 
presença de edema pela palpação.

(B)	 Tem como objetivo detectar precocemente a ocorrência 
de edema patológico.

(C)	 Para verificação nos membros inferiores, posicione a 
gestante em decúbito dorsal ou sentada, sem meias.

(D)	 O edema fica evidenciado mediante presença de 
depressão duradoura no local pressionado.

(E)	 A presença de edema ocorre em 80% das gestantes 
e ele é pouco sensível e específico para o diagnóstico 
de pré-eclâmpsia.

QUESTÃO 40
Durante a consulta de pré-natal, paciente 
apresentou o exame dosagem de                                                       
hemoglobina > 11g/dl. Nesse caso, indique o 
diagnóstico e a conduta correta.

(A)	 Anemia leve à moderada. Solicite exame parasitológico 
de fezes e trate as parasitoses, se presentes.

(B)	 Anemia grave. Será necessário referir a gestante ao 
pré-natal de alto risco.

(C)	 Anemia leve à moderada. Trate a anemia com 120 
a 240mg de ferro elementar ao dia. Normalmente, 
recomendam-se 5 (cinco) drágeas/dia de sulfato 
ferroso, de 40mg cada, via oral (podem ser 2 pela 
manhã, 2 à tarde e 1 à noite), uma hora antes das 

refeições.
(D)	 Anemia grave. Repita a dosagem de hemoglobina 

entre 30 e 60 dias.
(E)	 Ausência de anemia. Suplementação de ferro a 

partir da 20ª semana: 1 drágea de sulfato ferroso/dia 
(200mg), que corresponde a 40mg de ferro elementar.

QUESTÃO 41
Sobre o Manejo da amamentação, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

(A)	 O correto posicionamento deve manter a barriga da 
criança junto ao corpo da mãe. 

(B)	 A pega correta permite que a criança abra a boca de 
forma a conseguir abocanhar quase toda, ou toda, a 
região mamilo areolar.

(C)	 O posicionamento da criança deve facilitar a 
coordenação da respiração, da sucção e da deglutição.

(D)	 A pega correta permite que a criança abra a boca de 
forma a conseguir abocanhar o mamilo.

(E)	 A amamentação é contraindicada para gestantes 
infectadas pelo HIV e pelo HTLV.

QUESTÃO 42
Algumas orientações relacionadas ao cuidado 
com as mamas para o aleitamento podem ser 
enfatizadas. 

(A)	 Durante o banho, sugere-se massagem com bucha 
vegetal e, após, aplicação de casca de banana.

(B)	 Sugere-se banhos de sol nas mamas por 40 minutos 
(após as 10 horas da manhã ou antes das 16 horas). 

(C)	 É aconselhável o uso de sabões, cremes e pomadas 
específicas no mamilo.

(D)	 É indicada a expressão do peito (ou ordenha) durante 
a gestação para melhor produção do colostro.

(E)	 Na ausência do sol, sugere-se banhos de luz com 
lâmpadas de 40 watts, a cerca de um palmo de 
distância.

QUESTÃO 43
Sobre o exame ginecológico e a coleta de material 
para colpocitologia oncótica em gestantes, 
assinale a alternativa correta.

(A)	 A coleta da parte interna, a endocérvice, não deve ser 
realizada nas gestantes.

(B)	 Tanto a coleta da ectocérvice quanto da endocérvice 
devem ser realizadas nas gestantes. 

(C)	 Está contraindicada a realização deste exame em 
mulheres grávidas.

(D)	 É contraindicado o toque bimanual.
(E)	 Está contraindicado o espéculo vaginal. A escamação 

da superfície externa do colo é feita por meio de uma 
espátula de madeira.
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QUESTÃO 44
Sobre o rastreamento do câncer de colo uterino, 
assinale a alternativa correta.

(A)	 Mulheres na pós-menopausa, sem história de 
diagnóstico ou tratamento de lesões precursoras do 
câncer do colo uterino, apresentam alto risco para 
desenvolvimento de câncer.

(B)	 O rastreamento citológico em mulheres na menopausa 
pode levar a resultados falso-positivos causados pela 
atrofia secundária ao hipoestrogenismo.

(C)	 Mulheres no climatério devem ser rastreadas com 
maior critério, a cada 6 meses, e em casos de 
amostras com atrofia ou ASC-US, deve-se proceder à 
estrogenização local ou sistêmica.

(D)	 O seguimento de mulheres na pós-menopausa deve 
levar em conta seu histórico de exames. Se não 
houver histórico, deve acompanhar semestralmente 
por 3 anos.

(E)	 Mulheres na pós-menopausa não necessitam ser 
rastreadas.

QUESTÃO 45
Sobre o subtipo do HPV de baixo grau, assinale a 
alternativa INCORRETA.

(A)	 Está associado às infecções benignas do trato genital, 
como o condiloma acuminado ou plano e Lesões 
intraepiteliais – LIE – de baixo grau.

(B)	 Está presente na maioria das infecções clinicamente 
aparentes.

(C)	 São exemplos os subtipos: 6, 11, 42, 43 e 44.
(D)	 São exemplos os subtipos: 16, 18, 31 e 33.
(E)	 Pode aparecer na vulva, no colo uterino, na vagina, no 

pênis, no escroto, na uretra e no ânus.

QUESTÃO 46
Sobre o útero, assinale a alternativa correta.

(A)	 O útero é um órgão que está situado no abdome 
inferior, por trás do reto e na frente da bexiga e é 
dividido em corpo e colo. Essa última parte é a porção 
inferior do útero.

(B)	 O útero é um órgão que está situado no abdome 
inferior, por trás da bexiga e na frente do reto e é 
dividido em corpo e colo. Essa última parte é a porção 
superior do útero 

(C)	 O útero é um órgão que está situado no abdome 
superior, por trás do reto e na frente da bexiga e é 
dividido em corpo, colo e trompas. Essa última parte é 
a porção inferior do útero.

(D)	 O útero é um órgão que está situado no abdome 
inferior, por trás da bexiga e na frente do reto e é 
dividido em corpo e colo. Essa última parte é a porção 
inferior do útero e se localiza dentro do canal vaginal.

(E)	 O útero é um órgão que está situado no abdome 
superior, por trás da bexiga e na frente do reto e é 
dividido em corpo, colo e trompas. Essa última parte é 
a porção inferior do útero.

QUESTÃO 47
A Linha de Cuidado do Câncer do Colo do Útero é 
organizada a partir de algumas diretrizes. Assinale 
a alternativa correta que condiz com essas 
diterizes.

(A)	 Prevenção e detecção precoce, Programa Nacional 
de Qualidade da Citologia, acesso à confirmação 
diagnóstica e Tratamento adequado e em tempo 
oportuno.

(B)	 Prevenção e detecção precoce, informações sobre 
o Programa Nacional de Humanização do Parto e 
Puerpério e acesso à informação de tratamento.

(C)	 Programa Nacional de Qualidade da Citologia, acesso 
à confirmação diagnóstica e ao Programa nacional de 
DST/Aids.

(D)	 Acesso à confirmação diagnóstica e aos programas 
de atenção ao pré-natal e DST/Aids.

(E)	 Direito à informações sobre o diagnóstico e livre 
acesso aos tratamentos.

QUESTÃO 48
Gestante apresentou a carteira de vacina com a 
primeira dose em 05/01/2015 e a segunda dose em 
10/03/2015. Qual é o diagnóstico e a conduta a ser 
realizada?

(A)	 Gestante com esquema vacinal completo e última 
dose há menos de cinco anos: não é necessário 
vaciná-la.

(B)	 Gestante com esquema vacinal incompleto: deve-se 
completar o esquema de três doses na 25ª semana de 
gestação.

(C)	 Gestante com esquema vacinal incompleto: em 
qualquer período gestacional, deve-se completar o 
esquema de três doses o mais precocemente possível, 
com intervalo de 60 dias ou, no mínimo, 30 dias entre 
elas.

(D)	 Gestante com esquema vacinal incompleto: em 
qualquer período gestacional, deve-se completar o 
esquema de três doses com intervalo de 90 dias entre 
elas.

(E)	 Gestante com esquema vacinal incompleto: deve-se 
completar o esquema de três doses na 38ª semana de 
gestação.

QUESTÃO 49
Sobre a gestação gemelar, assinale a alternativa 
correta.

(A)	 A gestação múltipla relaciona-se com: maior idade 
materna (entre os 15 e os 35 anos, há um aumento 
de mais de quatro vezes); raça negra; multiparidade; 
história familiar (pelo lado materno); frequência maior 
de relações sexuais; técnicas de indução da ovulação 
ou de fertilização assistida.

(B)	 A mortalidade perinatal é a mesma que a habitual e 
não está relacionada ao número de fetos.

(C)	 A mortalidade perinatal em gemelares decorre 
principalmente da atividade laboral e número de 
partos anteriores. 
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(D)	 Os monocoriônicos estão menos propensos a 
complicações, ao contrário dos dicoriônicos, que 
apresentam complicações adicionais, como a 
síndrome da transfusão feto-fetal e feto acárdico.

(E)	 Há evidências suficientes que suportem a indicação 
de cesárea eletiva para gestações gemelares.

QUESTÃO 50
Em relação às práticas de atividade física em 
gestantes, assinale a alternativa INCORRETA.

(A)	 O exercício aeróbico regular durante a gravidez 
parece melhorar ou manter a capacidade física e a 
boa imagem corporal.

(B)	 Gestantes saudáveis não necessitam de avaliação 
antes de iniciar a atividade física.

(C)	 As atividades físicas recreativas, em sua grande parte, 
são seguras durante a gravidez.

(D)	 Durante as práticas devem ser evitados exercícios de 
contato ou de alto impacto.

(E)	 Recomenda-se a prática de exercícios moderados por 
30 minutos, diariamente.




